

**28 июня в возрасте 78 лет скончался  
член Союза композиторов России,  
музыковед,  
заслуженный работник культуры России,  
кавалер ордена «Знак Почета»**

## **Игорь Васильевич ЕЛИСЕЕВ**

Уроженец Нижнего Новгорода, Игорь Васильевич всю свою жизнь отдал любимому городу. Горьковскую консерваторию он окончил в 1951, получив диплом №1. Работал в различных музыкальных учреждениях — был концертмейстером и преподавателем ДМШ, заведовал музыкальной частью Горьковского ТЮЗа, а с 1963 по 1989 преподавал на кафедре теории музыки Горьковской консерватории, был проректором по научной работе. Много лет И.В. Елисеев был председателем ревизионной комиссии Союза композиторов России, заместителем председателя Верхневолжской организации СК РСФСР.

Перу И. Елисеева принадлежат книги «А.А. Касьянов» (выдержала два издания), «На музыкальной сцене». Последняя работа представляет особую ценность, эта книга-справочник, оснащенная колоссальным фактологическим материалом, написана живым, эмоциональным языком не просто очевидца, но и деятельного участника театральной жизни Нижнего Новгорода (подробнее о книге рассказано в специальном выпуске «МО» — Нижегородский театр оперы и балета»: № 3, 1997).

Игорь Васильевич — автор множества статей по проблемам музыкального театра, рецензий на премьеры и спектакли текущего репертуара Нижегородского театра оперы и балета, филармонические концерты. Его статьи печатались в центральной прессе, в научных журналах и альманахах. Многие годы он был популярнейшим лектором, автором радио- и телепередач.

Истинный Рыцарь музыкального искусства, настоящий интеллигент — таким останется в нашей памяти Игорь Васильевич Елисеев.

**Союз композиторов Нижнего Новгорода,  
Нижегородский академический театр  
оперы и балета им. А.С. Пушкина.**

*Муз. обозрение - 2001 - № 7-8 (июль-авг.). - с. 25*